
VERBALE DEL 16 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 16 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. E’ assistito dal Segretario il cons. Lo 

Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Federico dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere 

Guaresi. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Si affronta nuovamente l’argomento inerente il giro organizzato in trenino per portare i bambini delle scuole 

elementari al CCR e il breve giro in alcune vie del nostro territorio. Si ricorda che bisogna richiedere 

l’autorizzazione all’Ufficio mobilità e traffico e l’autorizzazione affinché i bambini siano coperti da 

assicurazione durante il percorso. Il consigliere Tusa dà alcune delucidazioni in merito al percorso, visto che 

insieme al responsabile della ditta, ha fatto un giro in auto per vagliare il miglior percorso che dovrà percorrere 

il trenino nel territorio. Inoltre la ditta invierà la loro richiesta alla II Circoscrizione, in modo che quest’ultima 

possa accelerare l’iter burocratico che a volte è farraginoso. 

Si affronta l’argomento inerente le criticità territoriali e soprattutto i problemi legati alla scarsa illuminazione; 

occorre intervenire innanzitutto a tutela della sicurezza di tutta l’utenza stradale, in quanto la scarsa 

illuminazione limita fortemente la visibilità rischiando che si verifichino dei sinistri con conseguenti danni; 

inoltre, a tutela della sicurezza delle abitazioni e di coloro che vi abitano: l’illuminazione costituisce un 

deterrente per i malintenzionati, arginando il fenomeno dei furti in abitazione, ma anche gli scippi per strada, 

contribuendo, anche, al senso di sicurezza e di benessere di ognuno; infine, a tutela della sicurezza dei pedoni 

che transitano sui marciapiedi, già in condizioni pessime a causa della cattiva prolungata manutenzione. 

Infine il Presidente Federico dichiara che è sua intenzione fare redigere una lettera di buon inizio lavoro al 

nuovo governo, a seguito del decreto di nomina dei 12 assessori della giunta regionale approvata da Schifani. 

Ricorda che all’Assessore Edy Tamajo è stato nominato Assessore alle Attività Produttive, pertanto sarà sua 

cura invitarlo in Aula per affrontare l’argomento inerente l’area industriale per le sue competenze. 

Al termine della discussione il presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e 

Piazzese e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 08, 09 e 10 Novembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità 

dei presenti alle ore 10:25. Risulta assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione 

a firma sua e del consigliere Lo Nardo, prot. n. 1884 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1884 del 08 Novembre 2022, avente per oggetto: Illuminazione dei 

murales nel quartiere Sperone e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che ormai il nostro 

territorio è un “museo a cielo aperto” ed è molto apprezzato dai tanti cittadini e turisti. Inoltre ricorda che 

nell’ultima edizione della “Le Vie dei Tesori”, il tour dei murales è stato inserito nel programma. Spera che 

ad esempio possa essere realizzato un impianto con fari che sfruttano la luce solare, in modo che possa 

contribuire a salvare l’ecosistema. 

Tutto il consiglio fa un plauso alla lodevole mozione e la stessa viene controfirmata da tutti i presenti. Il 

presidente informa che sarà sua cura portare questa mozione nel prossimo incontro con il sindaco in modo 

che si possa realizzare per apprezzare ancora di più questi murales che hanno arricchito il nostro territorio 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:35. 

Alla stessa ora il presidente Federico chiude la seduta di consiglio. 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

 Cons. Emanuela Lo Nardo            Giuseppe Federico          
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